附件：

汕尾市政府网站集约化建设方案

为进一步提升全市政府网站建设管理水平，汕尾市政府办公室根据《广东省人民政府办公厅关于推进基层政府网站集约化建设的通知》（粤办函〔2017〕156号）要求，结合汕尾市政府网站建设工作实际，现制定汕尾市政府网站集约化建设方案：
一、工作目标
深入贯彻落实党中央、国务院、省的相关决策部署，通过网站集约整合，将我市政府网站、县区政府网站和市部门单位网站的结构进行优化，建设全市统一共享的政府网站技术平台，并按照全市统一的平台管理、数据共享、信息安全保障、技术维护保障等方式，并结合文件精神中的“县级政府各部门、乡镇政府（街道办事处）不再单独设立政府网站，而是在上级政府网站以栏目、频道的形式展示，主要的信息内容审核、编辑集成，技术安全、运维保障等由上级政府网站承担”。各政府部门、乡镇将本单位现有的信息类、办事类、专栏类、咨询互动类功能迁移至上级政府门户网站的基础上，并规范关停各单位网站。

二、建设原则
（一）迁移整合基层政府网站。
进一步优化升级汕尾市政府网站的技术开发、内容保障和栏目设置，在落实普查要求的同时，按照上级政府网站年度考核标准，统一全市政府网站的建设规范，并做好全市基层网站的迁移工作。
（二）严格控制政府网站数量。
严格按照上级政府要求，市政府各部门、各直属机构原则上保留一个政府网站并做好日常运维工作，确保政府网站安全平稳运行；县级政府各部门、乡镇政府（街道办事处）网站不再单独建设，对个别确需保留的网站，由保留网站单位提出申请，确保所有保留网站均符合全国政府网站普查标准，并与保留网站的主办单位签订网站运维责任书。
（三）强化政府网站管理。
政府部门、乡镇网站整合之后，严格按照普查要求定期检查汕尾市政府门户网站和各区县政府门网站的可用性、信息更新情况、互动回应情况和服务实用情况，进一步提高门户网站信息发布、互动交流、便民服务水平，彻底解决群众反映强烈的“不及时、不准确、不回应、不实用”等问题，切实消除门户网站“僵尸”、“睡眠”等现象。
三、实施步骤
（一）各政府单位确定拟关停迁移和拟保留的政府网站名单。
（二）需关停迁移政府网站的，须通过全国政府网站信息报送系统申请关停，经审批同意后，在拟关停网站首页显著位置悬挂网站关停和内容迁移去向等公共信息。
（三）需保留独立网站的，须向汕尾市政府网站管理中心提出书面申请，并报市政府办公室同意后，向省府办公厅统一提交书面申请。保留的网站，必须确保达到国颁标准。
（四）市政府网站管理中心和市经信局要建设好云平台空间运行的构建工作、确保数据机房的正常迁移。
（五）建设全市统一共享的政府网站技术平台，完成市政府网站和各县区政府网站进行升级改造，扩展服务器空间、提升网站兼容性，完成各项技术保障的前期工作，确保政府网站达到迁移工作的要求。（2017年9月30日前完成）
（六）向集约化单位进行栏目、信息和功能的确认，根据相关栏目、信息和功能定位，与上级政府网站进行合理的整合，保证迁移工作顺利完成。（2017年10月30日前完成）
（七）向集约化单位的工作人员进行账号配发和业务操作培训。（2017年11月15日前完成）
（八）注销关停网站注册标识、证书信息(如ICP备案编号、党政机关标识、公安机关网站备案编号等)和域名。（2017年11月30日前完成）
四、工作要求
（一）加强组织领导。各部门、各单位要切实加强对本单位政府网站上移整合等集约化建设工作的组织协调，专人专责，主动作为，严格按照上级部门要求配合完成网站整合工作。
（二）明确工作责任。各部门、各单位进行网站迁移工作后，对迁移后的目栏，各部门、各单位依然要承担子站、栏目、频道的运维权责，不能将网站运维权责向上级政府门户网站转移。在集约化推进过程中，要按照各单位实际情况，及时准确地做好各项信息发布、政务公开、互动回应、政策解读等工作。并提升单位工作人员的业务知识水平，确保迁移后栏目的正常运行。
（三）抓好运维保障。各单位要加强人员和经费保障，进一步加强政府门户网站运维力量。
（四）加强监督考核。市政府办公室（汕尾市政府网站管理中心）将对全市政府网站集约化进展进行督办检查，对于行动迟缓、拖延推诿，未按统一时限要求完成工作任务的地方和部门，予以通报批评;对于不按统一部署推进政府网站集约化建设、导致网站建管不善，造成不良社会影响的，要对相关责任人进行问责。
目前暂不纳入政府网站评估的各单位也可参照执行。
