陆河县人民防空办公室

2017年政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称条例）和县政府关于政府信息公开工作的有关规定，现将我办2017年政府信息公开工作年度报告如下：

概述

2017年，我办围绕完善政府信息公开制度和规范、深化政府信息公开内容、规范政府信息公开申请流程、拓展政府信息公开形式等方面，主要做好以下几方面工作：

（一）领导重视，完善机制。为使政务公开工作不流于形式、不走过场，建立政务公开长效机制和监督机制，使政务公开成为一种自觉的意识和行为，我办高度重视，坚持把落实政务公开工作列入重要议事日程，纳入党风廉政建设和依法行政工作之中。专门成立了以主要领导任组长、分管领导任副组长的政府信息公开领导小组，研究、协调政务信息公开过程中的重要问题，并指定了专门人员，负责政务公开日常工作。同时，建立了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，专门负责人抓具体操作的工作机制，明确分工，责任到人。为切实提高我办各项工作的透明度，提高工作效率，我办多次召开办务会议研究政务公开工作，将政务公开工作方面的法律、法规、政策列入了本办理论学习的重要内容，有利地确保了政府信息公开工作的顺利开展。

（二）措施得力，扎实工作。我办始终高度重视政府信息公开工作，在繁忙紧张的人防工作中，统筹安排，积极、有序、稳妥地按照《条例》的规定和要求推进政务信息公开工作。一是要求干部职工严格执行省、市、县制定的各项政务公开工作措施，坚决不允许出现违反政务公开工作的承诺和省、市有关政务公开政策文件的规定，属于公共服务和行政执法的都公开了办事制度，实行首问责任制，服务承诺制、服务限时制、无差错管理服务制等，极大地方便了来我办办事的群众。二是采取多形式、多渠道公开，将政务公开工作落到实处 。除了政府网站等载体公开法律法规政策外，我办还想方设法利用其他形式和媒介做好政务公开工作。同时，我办将人防知识宣传、工程报建等方面的内容，向各相关单位和个人发送人防知识手册2800份、宣传资料5000份，并收到较好的效果。三是加强政府信息公开管理工作，主要领导对拟公开信息亲自把关，严格进行保密审查，工作人员认真遵照公正、公平、便民的原则，严格按照《条例》规定进行政府信息公开工作，遵循“公开为原则，不公开为例外”，将人防行政审批方面的法律规定、政策依据及时通过各种渠道对外公布。

二、主动公开政府信息情况

（一）主动公开政府信息数量。我办政务信息公开工作按照《陆河县政务信息公开办法》的要求，主动公开本部门产生的政务信息。

（二）主动公开的政府信息类型公开的政务信息。我们重点公开了人防办的机构简介、政策法规、人防动态、人防知识、办事指南等五项制度，达到群众直观、方便，办事程序简化，提高工作效率，实现了勤政为民的目的。

（三）政务公开形式。一是在政务公开专栏上公开。通过公开栏将政务信息对内、对外公开；二是其他宣传载体进行公开。利用电视、报纸、宣传手册、文件及部门信息刊物等载体公开。

三、依申请公开政府信息及费用情况
2017年，我办没有接收到要求公开政府信息的申请，未产生费用。

四、因政府信息申请行政复议和提起行政诉讼情况

2017年，我办未发生因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的案件。

五、存在问题和2018年工作计划

（一）存在的主要问题：一是政府信息公开制度尚需进一步完善；二是部分政务信息的时效性有待加强；三是主动向社会公开信息的领域有待进一步探索和拓展。

（二）2018年工作计划：一是要加强信息公开制度建设，建立健全信息公开工作长效机制，把信息公开工作作为长期的动态工作落到实处，确保公开信息的及时性、准确性和有效性；二是要在创新工作思路、完善工作平台上取得新突破，争取创建LED显示屏，加大宣传力度，为群众提供便捷、实用的人防信息服务；三是加强业务人员的业务技术培训和学习。加强与上级人防部门和政府信息公开部门之间的联系和沟通，寻求工作指导与支持。

                     陆河县人民防空办公室

                       2018年3月5日
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