陆河县地方税务局关于2017年全面

推进政务公开工作落实情况的报告

2017年，在市地税局和县委、县政府的正确领导下，我局坚持深入推进依法行政，全面落实政务公开决策部署和政府信息公开条例，以公开为常态、不公开为例外，全面推进政务公开工作。按照《汕尾市地方税务局关于全面推进政务工作的实施意见》（汕地税函〔2017〕168号）文件精神，局内各部门上下联动，紧密配合，紧紧围绕税收工作重点和社会关注热点，扎实做好推进公开平台建设，深化涉税数据共享，保障公众知情权、参与权、表达权和监督权，增强地税部门公信力和执行力，提升地税部门治理能力。

一、扎实推进政务公开工作

（一）着力推进纳税人权利义务公开

积极宣传纳税人的权利和义务，重点宣传纳税人享有的申请减免税、延期申报纳税、申请行政复议、提起行政诉讼、检举和取得赔偿等权利，使纳税人全面、准确了解其法定权利和义务，保障纳税人在接受税收执法过程中的各项法定权利。

（二）着力做好落实税收减免税情况公开

根据《广东省地方税务局转发广东省人民政府办公厅关于印发广东省贯彻落实国务院办公厅2016年政务公开工作要点分工方案的通知》（粤地税函〔2016〕695号），不断深化“推进减税降费信息公开”这一重点领域信息公开工作，主动公开、积极宣传支持就业创业个人所得税、小微企业发展、固定资产加速折旧、免税资格认定、保障改善民生等方面的税费优惠政策，截止2017年10月，重点领域信息共公开19项，共征前减免1169.5万元，其中，改善民生方面减免税费1135.4万元，促进小微企业发展方面减免税费34.1万元。

（三）着力完善公众参与渠道公开

在办税服务厅设立纳税服务值班岗、设置意见建议箱，做好信息的收集处理和反馈。加强纳税人需求征集工作，通过纳税人满意度调查、纳税人座谈会、入户走访等方式收集纳税人需求。向社会公布A级纳税人，扩大公众参与面，积极探索公众参与新模式，利用新媒体搭建公众参与新平台，支持多渠道的信息发布和政民互动。

（四）着力推进征管改革措施公开

根据《深化国税、地税征管体制改革方案》要求，扎实推进国地税合作项目，双方积极构建税收共治格局，在党建共建、创新纳税服务、征管信息共享、数据对碰清理等方面都取得良好效果，尤其是国地税数据清理工作，促进了双方税务人员的业务知识融通，全力凝聚共识。在四个分局征管模式转变上，我局积极进入试点角色，建立职能分局，降低税收流失率和征税成本，推进税收治理化现代集约式发展，切实为陆河县广大纳税人营造良好纳税服务环境。

（五）着力做好政策发布和解读同步公开

紧扣公众需求解读税费政策，坚持税收政策文件同步解读、同步宣传、同步调整征管系统“三同步”工作模式，综合运用微信宣传、电视、户外LED屏、办税服务大厅等多种形式，解读税收政策，解答税收咨询，推动政策落实。依托微信公众平台，向纳税人主动推动最新的涉税信息和税收政策，同时编印各类税法宣传资料在办税服务厅供纳税人免费取阅。

（六）着力推进办税服务事项公开

全面公开纳税服务办税事项，落实税务总局纳税服务规范，加强对政务服务中心的办税服务厅规范化建设，通过县政府招聘政务服务中心工作人员，增派人力服务，提供纳税指引。通过LED屏幕、通知公告栏、导税服务资料架等形式及时、主动公开各类办税指引、工作流程及工作人员信息。推行办税事项“二维码”一次性告知措施，依托纳税服务规范，及时更新办税指南、表证单书、软件资料下载等信息内容，纳税服务工作人员及时学习新政策新知识，做到权威解读政策，规范征收税款。及时通过市局网站、微信公众号发布征期日历、办税地图及纳税提示等，积极为纳税人提供办税便利，如通过市局12366咨询电话向纳税人提供我局纳税服务咨询电话，为陆河本地纳税人开辟本地咨询通道。公开税务业务咨询电话5505396、5505392，公开税务监察举报电话5505363，公开税务稽查举报电话5505335，公开发票违章举报电话5505318，广泛接受纳税人的监督、社会的监督。

（七）着力推进服务举措公开

加大公开首问责任制、限时办结制、预约办税制、延时服务制和24小时自助办税等便民办税服务措施。对“便民办税春风行动”、纳税服务规范、国税地税合作工作规范等重大服务举措进行广泛宣传和深入解读。

（八）着力强化政务公开考评

将信息公开、政策解读、回应关切等政务公开工作纳入绩效考评，分值权重不低于4%，并逐步加大分值权重。对政务公开工作推动有力、积极参与的单位和个人，按照有关规定进行表彰；对重要信息不发布、重大政策不解读、热点回应不及时的，进行严肃批评、公开通报；对弄虚作假、隐瞒实情、欺骗公众，造成严重社会影响的，依法依规追究相关单位和人员责任。县局将适时开展督查，促进工作落实。

二、存在问题

2017年，我局的政务公开工作开展有序，推进有力，并取得一定成效，但也存在一些薄弱环节和不足之处，如方式较为单一，信息推送力度不够，主动向社会公开信息的领域有待进一步拓展，政务公开工作形式有待进一步丰富，政务公开信息频率有待进一步提高等。

三、下一步措施

接下来，我局将认真贯彻落实上级关于全面推进政务公开工作的重要部署，积极响应，认真落实，持续推进，打造政务公开亮点工作。一是全面落实制度，对我局制定的《陆河县地方税务局关于全面推进政务公开工作的实施意见》进行全面落实，各部门上下联动，敢于创新性工作，健全政务公开协调机制，与宣传、网信等部门紧密协作。二是加强政务公开经费保障，政务公开涉及各项内容信息的制作、版面的设计、印刷费用等，有利于顺利开展政务公开工作。三是提升业务水平，丰富公开方式，对政务公开工作负责人员开展知识培训，不断适应新形势下政务公开工作内容，丰富公开内容，覆盖税收征管和纳税服务全过程，政务公开制度化、标准化、信息化水平显著提升，以更加公开透明赢得社会公众更多理解、信任和支持。

                            陆河县地方税务局

                            2018年3月16日

